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OSCILLATEUR A RESISTANCE NEGATIVE

1) Dipôle à résistance négative
                                             Montage 1                                                                               Montage 2                                              
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Etudes expérimentales :

Pour R1 = R2=10 k et R =1k , proposer un montage permettant de relever à l'oscilloscope la courbe 

Ve = f ( ie ).

Nota : on placera une résistance de 1,5k en série avec le générateur de fonction dans le cas du montage 1 (attaque en courant) et on la supprimera dans le cas du montage 2.

Réaliser les montages et relever les caractéristiques Ve = f( Ie ) des deux montages.

En déduire  les valeurs ( V1 ,ie1 ) et (V2, ie2) correspondant aux limites du régime de fonctionnement linéaire.

2) Rappel sur le circuit R,L,C.










3) Oscillateur à résistance négative:

Soit le montage:





Le condensateur initialement chargé se décharge dans le circuit  ( L ; r ;Rn ). Il se forme un courant sinusoïdal non amorti de pulsation  . Ecrire l'équation des mailles ; en déduire les relation liant Rn ,C , r ,L et la pulsation La résistance Rn est réalisée par le montage 1. Ajuster la valeur de R pour que la tension Uc(t) soit alternative sinusoïdale .Relever la fréquence de cette tension et la valeur de R.
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Exprimer la fréquence Fo ( fréquence propre ou de résonance ) du circuit. En déduire la valeur de To.


La tension Ve(t) est unidirectionnelle carrée de période T >> To :


Visualiser la tension Uc(t) en concordance de temps avec Ve(t).


Etudier l'influence de la valeur de R sur  les oscillations de Uc(t). Vérifier que pour R>� INCORPORER Equation.3  ���  ces oscillations n'existent plus. Expliquer qualitativement le phénomène.
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